

**ПРОТОКОЛ №5**  
**заседания Общественного Совета**  
**Алексеевского муниципального района РТ**  
**от 17 мая 2011 года**

Присутствуют 16 членов Общественного Совета.

Отсутствуют 4 человека:

- Сторожев Н.Н. (болеет);
- Галкин П.С. (болеет);
- Вальщикова Р.Н.;
- Бакиров К.Г. (болеет).

**Приглашенные гости:**

- Козонков В.К., глава Алексеевского муниципального района;
- Гилязов Д.А., руководитель Исполнительного комитета;
- Белкин А.Л., руководитель аппарата главы муниципального района;
- Чурин Н.П., заместитель руководителя Исполнительного комитета;
- Чехонина Н.И., начальник отдела социальной защиты населения;
- Симашева А.В., начальник отдела образования;
- Белова Г.В., заместитель главы Алексеевского муниципального района.

**Повестка дня:**

1. О подготовке к районному празднику «Сабантуй»;
2. О подготовке к IX Фестивалю колокольного звона «Алексеевские перезвоны – 2011»;
3. О подготовке к Международному дню защиты детей;
4. О создании и первом заседании Алексеевского землячества.

**Ход заседания:**

1. По первому вопросу слушали Гилязова Д.А., руководителя Исполнительного комитета:

Указом Президента Республики Татарстан от 8 мая 2011г. рекомендованы сроки проведения национального праздника «Сабантуй»: 11-13 июня – в сельской местности, 18-19 – в районных центрах. В этом году, в связи с совпадением праздника - Дня России – с выходным днём и переносом выходного дня на понедельник, нас ждут трёхдневные каникулы. Поэтому мы предлагаем празднование «Сабантуя» провести именно в эти дни – 11 июня – в сёлах района, 12 июня – в посёлке Алексеевском. Чтобы у людей была возможность и хорошо попраздновать, поучаствовать, при желании, в сельских праздниках, затем всем собраться на районном «Сабантуе», а на третий день – 13 июня – отдохнуть дома, с семьёй. В нашем районе накопился положительный опыт проведения этого важного мероприятия, утверждён состав районной комиссии по подготовке и проведению праздника, утверждена сумма расхода денежных средств, назначены ответственные. Думаем, праздники пройдут успешно. А 25 июня Алексеевский район в числе 8-и районов принимает участие в республиканском «Сабантуе» в г. Казани. Ожидается приезд первых лиц Российской Федерации. Решено повторить опыт прежних лет, построить «Русскую деревню» сначала на районном празднике, затем перевезти её в Казань. Так что всех нас впереди ждёт напряжённая работа.

Слушали Абрамову Л.И.:

Хочу обратиться к руководству района как директор Музея родного края. С 2005 года мы участвуем в музыкально-этнографическом проекте «Русская деревня», где оформляем интерактивный выставочный комплекс «Крестьянская изба». В прошлом году, несмотря на тщательную подготовку, участие музея в Сабантуе сорвалось, так как русская изба была передана службе коммунального хозяйства под гостевой домик. Мы узнали об этом, только прибыв на место. В связи с этим мы просим более чёткой организации праздника в этом году, чтобы наши старания не прошли даром.

**Слушали Чурашова П.М.:**

Я должен напомнить всем присутствующим, что дата проведения Сабантуя приходится на великий православный праздник – Святую Троицу. В этот день в храмах состоится праздничное богослужение, верующие посещают могилы своих родственников. Хочется пожелать, чтобы соединение этих двух праздников не ущемляло интересов людей разных верований.

**2. По второму вопросу слушали Чурашова П.М.**

У нас накоплен большой опыт проведения фестивалей колокольного звона. В этом году это уже 9-й фестиваль. И каждый год мы стараемся сделать шаг вперёд в организации и содержании праздника. Наконец мы получили поддержку не только местной власти, но и отдела по делам религий при Президенте Республики Татарстан. В этом году всё действие фестиваля, особенно работа звонарей, будет выведено на большой экран. Ожидается приезд звонарей из Киево-Печерской Лавры и Белоруссии. Зрителей ждут выступления новых коллективов: полюбившиеся нам казаки, ансамбль гусляров «Живая вода» (г. Санкт-Петербург), известная певица-народница Ирина Леонова из г. Москвы. Так что можно с уверенностью сказать, что Алексеевский фестиваль вышел на всероссийский и даже международный уровень. На Соборной площади с 14 часов будет работать «Город мастеров». На ярмарке представлят свои работы мастера из Елабуги, Кукмора, Казани. Будут и наши умельцы, в первую очередь фабрика художественного ткачества. В этом году мы организовали более широкую рекламу. В настоящее время по казанским маршрутам курсируют два автобуса с внешней рекламой фестиваля, а в 10-и других афиши размещены внутри. Поэтому мы ожидаем большое количество иногородних гостей. Хочется, чтобы и сами алексеевцы проявили большую активность. В организациях и на предприятиях необходимо провести разъяснительную работу, организовать подвоз всех желающих на автобусах.

**Дополнения к выступлению:**

**Чурин Н.П.:**

В чём конкретно выражается помощь фестивалю со стороны правительства? И что из себя представляет светодиодный экран? Со своей стороны мы планируем укрепить на 10 опорах рекламные растяжки и 1 баннер на ул. Ленина.

**Осина В.А.:** Я считаю, неплохо было бы провести работу со школьниками, привести на праздник старшеклассников, учащихся Детской школы искусств, особенно отделений народных инструментов и изобразительного искусства.

**Кутуев А.А.:** Не лишним будет провести в школах района разъяснительную работу с участием священников. Чтобы у пришедших на праздник ребят было соответствующее поведение, отношение к празднику. Ведь православный фестиваль – мероприятие особое.

**Абрамова Л.И.:** Хочется также увидеть более широкое участие в фестивале наших умельцев. Ведь в Алексеевском районе есть хорошие мастера кружевоплетения на коклюшках, резьбы по дереву, вышивания бисером, живописи и т.д.

**Кулёв С.В.:** Кроме афиш, я считаю, необходимо выпустить рекламные листовки в большом количестве, распространить их повсюду – в организациях, среди отдельных граждан.

**3. По третьему вопросу слушали Симашеву А.В.**

Она рассказала о проводимой работе по подготовке к Международному дню защиты детей, ознакомила с программой мероприятий. В рамках предстоящего праздника будут

организованы выставка работ Детской школы искусств, работа творческих мастерских по 7-и направлениям, рисунки на импровизированном мольберте, турнир по бадминтону и др. С начала июня начнут работу пришкольные лагеря.

4. По четвёртому вопросу слушали Чурина Н.П.:

Вопрос создания Алексеевского землячества требует изучения опыта других районов. Уже созданы такие объединения в Чистопольском, Буйинском, Алькеевском районах. Есть у нас и собственный, внутрирайонный, опыт – создание Арбузовобаранского землячества. Возглавляет его заслуженный журналист РТ, ныне живущий в Казани М.А. Петров. Кто-то проводил праздник в Казани (алькеевцы), кто-то разрабатывал отдельную программу на весь день (чистопольцы). Арбранцы выпускают свою газету, посвящённую землякам, выходцам из села, – «Родная земля». Наше мероприятие совпадёт с фестивалем колокольного звона. Основная цель создания любого землячества – поддержка района. Список, составленный предварительно, включает 96 кандидатов. Мы собрали их координаты – телефоны, адреса. Программа мероприятия позволит землякам осмотреть посёлок (многие уже давно не бывали на родине). На торжественную встречу в РДК будут приглашены алексеевцы, чтобы получилось живое общение. В фойе РДК будут организованы чаепитие, творческие выставки, видеосъёмка. В культурную программу войдут: посещение храма, обзорные экскурсии по Музею родного края (2 группы), возложение цветов к памятнику погибшим землякам, семейный праздник во дворце ЗАГСа, посещение ДШИ. Кроме того, если успеем, КСК №1, бассейн, ул. Просторная. А с 16 часов земляки смогут стать зрителями фестиваля.

Слушали Козонкова В.К., главу Алексеевского муниципального района.

Он подвёл итоги заседания. Напомнил присутствующим о роли Общественного Совета. Ещё раз уточнил даты проведения Сабантуя в районе и в Казани. Подчеркнул важность данного мероприятия и высокую ответственность участников, ведь 25 июня ожидается приезд в республику Президента России Д.А. Медведева. Вполне возможно, он посетит и «Русскую деревню».

В отношении создания Алексеевского землячества глава привёл в пример Буйинское землячество – очень сильное, неформальное, которое оказывает реальную помощь району, землякам, студенчеству, помогает в трудоустройстве, участвует в основных культурных мероприятиях своего района. Своим землякам мы обязательно покажем музей, храм, ДШИ. А значит, этим структурам надо серьёзно готовиться к приёму гостей. В дальнейшем вновь созданный орган будет собираться у нас не реже 1 раза в год.

**ПОСТАНОВILI:**

1. Рекомендовать Исполнительному комитету провести праздник Сабантуя в сельских населённых пунктах 11 июня, в п.г.т. Алексеевском – 12 июня 2011 года.
2. Рекомендовать руководству предприятий и организаций района, главам сельских поселений совместно с коллективами принять активное участие в Фестивале колокольного звона 29 мая 2011 году. Рекомендовать директорам школ провести ознакомление учащихся-старшеклассников с традициями игры на гусях и других старинных инструментах, организовать активное участие в фестивале.
3. Информацию Симашевой А.В. принять к сведению.
4. Рекомендовать провести первое заседание Алексеевского землячества 29 мая 2011 года.

Протокол вела: Л.И. Абрамова